
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 1° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos dezessete dias (17) do mês de maio de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva, e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Alcibenis Torres Pontes, Abelardo da Silva 

Maciel, Adriano Duarte dos Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André 

Salviano Campos,  Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, 

Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° 

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, 

deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do 

dia 10 de maio de 2021, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, 

para ciência dos legisladores, constou o OFICIO Nº 025/2021 de autoria do Executivo 

municipal, onde encaminha o Projeto de Lei nº 007/2021, de 11 de maio de 2021, constou 

o PROJETO DE LEI Nº007/2021, que dispõe sobre a criação do Conselho municipal de 

Acompanhamento e Controle Social(CACS), do fundo de manutenção e Desenvolvimento 

da Educação Básica e de valorização dos profissionais da educação, em conformidade com 

o artigo 212-A da Constituição Federal e regulamentado na forma da Lei Federal nº 14.113, 

de 25 de dezembro de 2020, encaminhado as Comissões competentes, constou o OFICIO 

Nº 066/2021 de autoria do Executivo municipal, onde encaminha o Decreto nº 044, de 05 

de maio de 2021, que aprova o calendário fiscal do IPTU 2021, do município de Porto de 

Moz, constou o PROJETO DE LEI Nº 005/2021, que dispõe sobre abertura de Crédito 

Especial de subvenção Econômica, constou o PARECER Nº 005/2021  de autoria da 

comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, que dispõe do Projeto de Lei nº 

005/2021, o qual trata sobre abertura de crédito especial para fazer frente a contrapartida ao 

valor para construção do complexo cultural, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 091/2021  de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita, iluminação pública com postes Hong Kong na venida Ray Duarte e praça da 

bíblia, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 092/2021  de autoria do 

vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita, sistema de 

abastecimento de água na comunidade São Domingos(Alto Xingu), APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO Nº 093/2021  de autoria do vereador Edson André Salviano 

Campos, onde em seu texto solicita sistema de abastecimento de água na comunidade 



Teuruçú, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 094/2021  de autoria do 

vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita instalação de internet 

na escola Santo André, localizado na comunidade São João (Rio Majarí), APROVADO 

constou o REQUERIMENTO Nº 095/2021  de autoria do vereador Ivair Júnior Pires 

Pontes, onde em seu texto solicita, A reforma do trapiche na comunidade Vilarinho, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 096/2021  de autoria do vereador Ivair 

Junior Pires Pontes, onde em seu texto solicita,  asfalto na segunda rua da comunidade 

Vilarinho do Monte, APROVADO, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos 

nobres vereadores,  o vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, registrou sua visita na inauguração da escola Alacid Nunes, comunidade Santa 

Luzia no Rio Majarí, frisou que fica feliz pois foi um requerimento de sua autorial, agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, informou que a UBS se 

encontra no Rio Guajará realizando atendimentos médicos para a população, em seguida 

agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

informou qual o real motivo da sua inda a Brasília juntamente com o vereador Jó, destacou 

cinco pontos, o primeiro foi encaminhar as denúncias feitas por moradores e sócios de 

Projetos de manejo da Reserva verde para sempre ao órgão gestor que é o ICMBio, frisou 

que não fizeram as denúncias no município, pois foram informados de que o gestor local 

teria entregado o cargo, salientou que aproveitaram a oportunidade para buscar benefícios 

para a população a exemplo solicitaram a aprovação do TAC, o qual é de suma importância 

para o criadores da reserva, solicitaram ainda as placas solares para aquelas famílias que ainda 

não foram contempladas, assim como solicitaram cestas básicas para as famílias da reserva 

verde para sempre, considerando o cenário pandêmica que estamos vivenciando, onde já está 

liberado 9.330 cestas básicas para a população ribeirinha, questionou qual foi o crime 

cometido nesse ação, informou que não tem rabo preso com nenhuma empresa ou projeto 

de manejo, informou que não fizeram nenhuma denúncia ao Ministério Público, mencionou 

que fez três levantamentos nesta casa, pediu a instalação de uma CPI, assim como solicitou 

a presença do gestor do ICMBio nesta casa e a presença do presidente da associação, sendo 

que ninguém compareceu, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior com a palavra frisou 

que não admite que o vereador Paulinho falte com a verdade, uma vez que o gestor da reserva 

se dispões a vim a esta casa e o vereador se recusou a participar, o vereador Abelardo da 

Silva Maciel com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 



presente e agradeceu, a Deus a oportunidade, salientou que é lamentável a postura do 

vereador Luís Paulo, ressaltou que o vereador Luís Paulo relata que foi informado de que o 

gestor da reserva teria entregado o cargo, porém acho mais viável ir até Brasília ao invés de 

ir ao ICMBio local averiguar essa situação com o próprio gestor, questionou até onde está a 

confiabilidade do que o vereador está expondo, uma vez que o mesmo não sabe quem é o 

gestor da reserva verde para sempre, salientou que o vereador descumpriu com que foi 

acordado nesta casa, frisou que é infundável o que o vereador está fazendo, esclareceu que 

as 9.300 cestas básicas já haviam sido destinadas ao município de Porto de Moz, antes dos 

vereadores irem a Brasília, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com 

a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus a oportunidade, ressaltou que o vereador Luís Paulo desrespeitou a decisão desta 

casa, uma vez que em conversa com os nobres vereadores ficou acordado que iriam até a 

comunidade ouvir os moradores, com o intuito de contribuir com a comunidade, relatou  sua 

preocupação uma vez que vier uma fiscalização em nosso município irá prejudicar várias 

pessoas, inclusive pais de famílias, manifestou seu apoio aos comunitários, em seguida 

agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou 

sua insatisfação para com o vereador Luís Paulo, uma vez que foi até Brasília denunciar o 

povo que vive em uma reserva conquistada com muito  suor há 17 anos atrás, relatou que 

250 placas solares liberadas para o município de Porto de Moz, assim como as cestas básicas 

foram liberadas pelo governo federal para atender a população da reserva, manifestou seu 

apoio ao povo da reserva, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, parabenizou ao prefeito pela inauguração da escola Alacid Nunes na 

comunidade Santa Luzia, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação do requerimento 

de sua autoria, noticiou que está sendo inaugurado na escola Diógenes José Varejão uma sala 

do AEE- Atendimento Educacional Especializado, comentou que tem um projeto de Lei 

arquivado nesta casa, onde sugere com que 50% da madeira em tora fique em nosso 

município, sugeriu com que esse projeto seja revisto, uma vez que é de extrema importância 

para o município, manifestou seu apoio aos comunitários, para discutir a respeito dos 

projetos, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade,  informou que enquanto vereadora o seu papel é sempre está ao lado do povo, 

manifestou seu apoio aos moradores da reserva, salientou que até o momento estava calada 



esperando o vereador Paulinho se pronunciar, uma vez que chamou tanto a atenção da 

população para a sessão pra nada, questionou se o vereador tem um oficio protocolados dos 

pedidos que foram solicitados em Brasília, frisou que irá ouvir os comunitários juntamente 

com os nobres vereadores, e juntos verificar o que esta casa pode fazer para ajuda-los, 

comentou que espera que a população não venha sofrer por causa da atitude dos dois 

vereadores, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, esclareceu sobre a inda a Brasília, onde foi apresentado  tudo aquilo o que já 

havia sido explanado nesta casa, a denúncia do povo ribeirinho, uma vez que esta casa 

informou que era competência do órgão gestor, informou que esta denúncia não irá paralisar 

nenhum projeto de manejo, manifestou seu repúdio aquelas pessoas que estão tentando lhes 

jogar contra a população, repassando notícias distorcidas ás comunidades, informou que 

conseguiram a legalização da permanecia do búfalo na reserva, assim como 200 novos 

cadastros de placas solares e 9.300 cestas básicas para as famílias da reserva, convidou aos 

nobres vereadores para que possam ir até Brasília em busca de benefícios para a população, 

em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, comentou que é lamentável a atitude dos dois vereadores, uma vez que 

conhece o quanto é difícil para se conseguir um plano de manejo para as associações, 

manifestou seu apoio a população da verde para sempre, frisou que irá defende-los, em 

seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

informou que foi contra a criação da reserva, porém hoje é fato, e um dos argumentos para 

criação da reserva foi que sairiam todos os grandes madeireiros, e hoje vemos que os filhos 

de Porto de Moz foram retirados e os grandes madeireiros de fora continuam, relatou que 

no momento que o órgão fiscalizador chegar não terá preocupação nenhuma com os projetos 

de manejo, uma vez que foram elaborados por técnicos, desenvolvidos por pessoas que tem 

conhecimentos e estão funcionando de forma legal, manifestou o seu respeito ao gestor do 

ICMBio, uma vez que sabe a preocupação do mesmo, frisou que não pode ser irresponsável 

em dizer que o metro da madeira custa R$ 60,00 reais sem antes ouvir a comunidade, 

informou que a questão do búfalo na reserva é uma luta que não vem de agora, informou 

que após ouvir a comunidade, irá convidar todos os presidentes de associações e 

representantes das empresas, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva 

Fernandes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 



presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao prefeito pela inauguração da 

escola Alacid Nunes, no Rio Majarí, informou que o comando médico está no Rio Guajará, 

isso só mostra o compromisso e responsabilidade do gestor com o município, relatou que o 

tema discutido hoje nesta casa é muito polêmico,  salientou que não irá julgar a atitudes dos 

nobres colegas, uma vez que eles tem o direito como parlamentar  de irem até Brasília 

representar a população, manifestou seu apoio a população, informou que não estará 

presente na viagem a comunidade Paraíso, uma vez que já tem um compromisso nesta 

mesma data, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, parabenizou a gestão pela inauguração da escola Alacid Nunes, comunidade 

Santa Luzia, comentou a respeito do artigo 5º da Constituição Federal inciso IV onde garante 

a liberdade de expressão, informou que uma vez que é feita a denúncia a Brasília os botões 

foram acionados, uma vez que para se fazer uma auditoria os presidentes e toda Mesa 

Diretora terão que ser afastados para que se faça uma investigação, ressaltou que é a favor 

do diálogo com a comunidade para ouvi-los de perto, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do PARECER 

Nº 005/2021 que trata do Projeto de Lei n. 005/2021, onde dispõe sobre do Projeto de Lei 

nº 005/2021, o qual trata sobre abertura de crédito especial para fazer frente a contrapartida 

ao valor para construção do complexo cultural, constou o PROJETO DE LEI 

Nº007/2021, que dispõe sobre a criação do Conselho municipal de Acompanhamento e 

Controle Social(CACS), do fundo de manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e 

de valorização dos profissionais da educação, em conformidade com o artigo 212-A da 

Constituição Federal e regulamentado na forma da Lei Federal nº 14.113, de 25 de dezembro 

de 2020, encaminhado as Comissões competentes, em seguida o senhor presidente deu por 

encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário 

Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa 

Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 17 de maio de 2021. 
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